

5月初,一条“最美花街”突然走红济南,因为道路两侧开满了艳丽的月季和蔷薇,将转山西路装扮成花的海洋,吸引不少市民前去赏花。据了解,这条“最美花街”是经过精心打造和维护,月季2012年就已栽种,去年还曾经历过“拆违拆临”和占道经营整治。

文/片 本报记者 张阿凤

### 一篇转山西路文章 微信阅读量十万加

今年五一小长假,随着济南在抖音爆红,吸引大量游客来济南“打卡”的同时,一条号称济南“最美花街”的马路也在五月初悄然走红。5月1日,济南旅发委签约摄影师斩云剑的一条名为《济南的这条马路美爆了,你不去会后悔一年》的微信文章,短短两天时间阅读量12万,评论量2000+,让转山西路成为名副其实的“网红路”。

“上班路上经过转山西路,出于摄影师的敏感,觉得这条街特别美,拍照会很漂亮。拍的那天恰好阴天,朦朦胧胧的,在我看来效果其实不太好。但没想到1号晚上发布后,第二天上午微信就爆了。”斩云剑说。

“最美花街”美在哪儿?5月4日,记者来到位于历下区龙洞街道的转山西路。转山西路为南北向道路,南衔旅游路,北接经十东路,全长1.8公里左右。恰逢天气晴好,沿旅游路左拐,蔚蓝的天空下,宽阔笔直的转山西路就横亘在眼前。

说是“最美花街”,一点也不为过,一入转山西路,就可见道路两侧绿色隔离带里,精心栽种的红色、粉色、白色、黄色等各色月季,花朵已进入盛开期,竞相绽放。与路两侧攀附墙头盛开的蔷薇联袂,将整条道路装扮成花的海洋,如诗如画。穿行其中,就如“车在花丛走,人在花影动”。

### 网红路引市民称赞 呼吁赏花别摘花

转山西路走红引来不少市民称赞。网友“梅子飘香”自豪地说:“这是我家门前的路,每年的春天月季花竞相开放,美地怒放整整一条街道,在家里打开窗子,就能看到那片花的海洋。欢迎各位美女帅哥来拍照。”

当年的道路建设者也来了。网友“不忘初心”感慨:“转山西路,我们用了一年的时间修路,当年中标当年竣工,现在看着这条像花海一样的马路,



转山西路各色月季进入盛开期,将整条道路装扮成花的海洋。

# 转山西路成网红 最美花街非浪得 6年前种下月季精心管理,双拆升级街道环境



车在花丛走,人在花影动。



本月是最佳的赏花期。

### 预留隔离带适合绿化 本月是最佳观赏时节

就像斩云剑所说,济南一夜爆火是“蓄谋已久”的事情一样,转山西路今天被称为“最美花街”,也是经过了多年的精心打造。历下区园林局办公室副科长张健介绍,今天市民看到的各色月季,其实都是2012年就已经栽种的。

“转山西路两侧栽种了两种月季,一种大花月季,一种藤本月季。2012年栽种后,一直注重及时浇水、加强施肥、定时修剪。月季前两年就已经形成不错的景观,今年加大了养护力度后,确实比往年开得好很多。”张健说,月季的花期是4月到10月,但旺盛期是5月份,5月也是花开得最为艳丽、爆满的时候。“如果市民想去观赏拍照,5月份应该是最佳时节。”

济南市每条道路都需要园林绿化,为何转山西路成为网友追捧的“最美花街”?张健介绍,历下区在道路绿化时,会根据每条道路的特点去打造景观。“转山西路在建设时,就预留了充足的绿色隔离带,很适合栽种月季等花草;马鞍山路

两侧大树参天、绿荫成景,被称为最美林荫路;历山路两侧法桐林荫如盖,颜值也颇高。”

### 拆违拆临夜市整治 最美花街更整洁

除了绿化,很多市民不知道的是,这条路之所以成为了今天的“最美花街”,也曾经历过拆违拆临、夜市整治等济南市主要工作的“洗礼”。历下区执法局龙洞中队队长李军介绍,为保障街道环境的整洁优美,转山西路曾开展了多次集中整治行动。

“转山西路是一条贯穿南北的主干道,车流量密集,街道东西两侧居住人口多,各小区门口、马路边上出现过许多流动商贩扎堆的现象,严重影响街道交通和市容市貌。执法中队的队员们要不间断地对转山西路进行巡查、盯守和管理,确保街道交通顺畅、干净整洁。”李军说。

除占道经营之外,转山西路上也曾有过“违建”,去年下半年,转山西路拆除了违章建筑两处,面积约六百平方米。“不仅如此,龙洞中队执法队员也积极规范沿街商铺,整治清理街道违规广告牌十余处并联合街道办事处取缔云驰路夜市。”

# 欧 美 种 植 牙 特 惠 节

## 华侨基金赞助 种一颗送一颗

华侨优势:3D导航 精准无误 微创无痛 资深海归专家亲诊  
高端医疗设备 五星级就诊环境

地址:马鞍山路14号 咨询热线:82977706



免费停车位  
可用省、市医保